



岳阳楼区

召开艾滋病防治工作会

本报讯(记者 李奔萱 通讯员 李靖)近日,岳阳楼区防治艾滋病工作委员会召开联席会议。会议全面总结全区防艾工作进展,分析该区艾滋病疫情态势及存在的困难和问题,进一步明确下一步工作重点和要求,部署第32个“世界艾滋病日”宣传活动。

近年来,该区防艾委及其成员单位认真贯彻落实《艾滋病防治条例》规范实施艾滋病防治项目,防治工作取得一定成效。会议要求,各级各部门要认真清局势,统一思想,以高度的政治责任感和使命感,做好艾滋病综合防治工作。要严格落实“四免一关怀”政策,建立健全社会保障体系,把党和政府的关怀落实到艾滋病病毒感染者和病人身上;要加强宣传力度,充分利用各级媒体,把艾滋病防治的相关知识宣传“进机关、进学校、进企业、进社区、进农村”;要严格落实检查,实行责任追究制度。要保障资金投入,建立健全长效机制,形成齐抓共管的强大合力。

市一医院

聚焦热点难点 为民服务解难题

本报讯(记者 李奔萱 通讯员 彭令)市一医院聚焦群众关注热点,今年采取有效措施妥善解决儿科“看病难”问题,实现门诊全流程无卡就医,“互联网+医疗”的诊疗模式受到年轻父母好评。

该院全面优化资源保障。通过“外引内培”的方式,做强儿科专家团队,先后引进和培养小儿外科博士等学科带头人4人,承办湖南省小儿外科专题培训班,邀请国内、省内知名专家来岳授课,成立岳阳市医学会小儿外科专业委员会,全面提升人员能力素质。整合人才资源,增设儿科专业,开设小儿外科、小儿疑难危重病综合科,全面提升儿科医疗水平。积极加强信息化建设。紧跟信息化时代发展步伐,紧贴群众需求,投资2000多万构建和完善医院信息系统,推出网上预约挂号、自助缴费结算、微信查询检查结果推送等系列“线上服务”。全面启动使用居民电子健康卡,实行扫码支付。大力推行便民服务。为有效解决排队队长、就诊难的老大难问题,合理配置专家,增加儿科门诊专家排班,儿科急诊推行“双班制”,实行错峰分流,完善专区设施,并在儿科门诊增加导诊员,增设收费处,让患儿家长少等待、少跑路,患儿家长满意度从70%上升到90%以上。

市妇幼保健院

对照党章党规找差距

本报讯(记者 丁瑜 通讯员 邓丹)近日,市妇幼保健院召开对照党章党规找差距专题会议。

会上,领导班子成员以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,对照党章和《准则》《条例》,紧扣中央提出的“18个是否”,同时结合前期调研中发现的问题,把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,逐条逐项对照检视,既实实在在回答有没有问题,又对存在差距的方面进行深入剖析,实事求是、敞开心扉、触及灵魂,做到见人见事见思想,达到了预期效果。

该院将以此次专题会议为契机,对照党章党规找差距,通过自我检视,进一步提高政治站位,落实责任,强化担当,以“开弓没有回头箭”“箭在弦上”的气魄,勇挑重担和敢打“硬仗”的决心,实现该院创建“新三甲”的梦想。

云溪区中医院

创新独到方法 为病患带来福音

本报讯(记者 丁瑜 通讯员 杨定富)近年来,我市中医药发展迅速,政府越来越扶持中医药的发展。近日,云溪区中医院通过自己的辩证研究出一些独到的方法给患者治病,受到了广大患者的称赞。

该院院长中医治疗专家陈红明设立多个拳头科室,创造了无数根治疑难杂症的奇迹,远近腿腿老病人、中风、骨质增生患者蜂拥而来就医。如今,该科成为省级重点专科,院长陈红明(主任医师、教授)获得岳阳市针刀学会主任委员、中医首席教授、专家光荣称号。

该院肛肠科医生,副院长吴明华、业务骨干鲁元峰,治肛瘘、痔疮,创造多项疗程短、疗效大的高新技术。83岁嗜酒的老人张爹,患痔疮40多年,一直怕痛不肯治,经人介绍就诊云溪中医院,7天治好出院,老人感激得老泪纵横。据了解,因为吴明华、鲁元峰医生为肛肠科开展了“良好的麻醉技术、先进的微创技术、术后长效止痛技术”,为众多患者带来了福音。

岳阳传染病发病率持续保持较低水平

连续20年无甲类传染病疫情报告,无重大传染病疫情的暴发和蔓延



近日,记者从全市传染病防治工作座谈会上获悉,近年来,全市传染病发病率持续保持较低水平,连续20年无甲类传染病疫情报告,无重大传染病疫情的暴发和蔓延。艾滋病疫情整体控制在低流行水平,活动性肺结核患病率呈逐年下降趋势。常规疫苗接种率维持在较高水平,疫苗针对性疾病下降明显。我市传染病疫情总体平稳。

我市传染病疫情总体平稳

一直以来,岳阳高度重视传染病防治工作,将传染病防治作为全市卫生健康工作重点,通过健全体系、提升能力、完善机制、强化保障,初步形成了政府领导、多部门合作、全社会参与的工作格局,传染病防治工作取得明显成效。

“目前,我市共有市、县两级疾病预防控制中心11家,卫生监督执法机构10个,负责传染病定点收治的市级医院1所、县级医院10所,市、县级综合医院均设置有感染性疾病科,各基层医疗机构均设有发热门诊、肠道门诊或传染病预检分诊点。各乡镇卫生院(社区卫生服务中心)均设有预防接种门诊。”市卫健委相关负责人表示,当前我市初步构建起功能完善、反应迅速,覆盖市、县、乡、村四级的传染病防治网络,传染病防治体系基本建立,传染病防控制度不断完善。出台了传染病疫情判定专家组负责制、传染病疫情处置风险评估制;建立了艾滋病、结核病等重大传染病疫情通报制,季节性

性传染病疫情防控会商制、学校传染病疫情联防联控督导制等。

记者了解到,当前我市具备网络报告条件的各级各类医疗机构260家,实现了乡级以上医疗机构传染病疫情网络直报全覆盖。对发现的传染病能及时通过网络报告,做好风险评估,并通报相关部门和医疗机构。此外,全市常规疫苗接种率持续保持95%以上,基础免疫由“5苗防7病”扩大到“14苗防15病”;继续保持无脊灰状态,白喉、麻疹、乙脑、流脑等疫苗针对性疾病发病率逐年下降,近三年保持超低水平流行。

传染病防控能力明显提升

当前,我市疾控机构检验检测设施明显改善,传染病病原学检测能力明显增强,能圆满完成国家、省级指令性检测监测任务及辖区内公共卫生应急处置的检验检测工作。市疾控中心建成了5个国家级实验室、2个省级确诊实验室和一个市级检验检测

中心,能全天候开展艾滋病、流感、禽流感、登革热、麻疹、风疹等传染病的检测工作。

此外,突发疫情的应急处置能力进一步提高,收集整理国家和省级预案38个,建立了传染病防治的市级突发事件卫生应急队1支、县级突发事件卫生应急队10支,能全天候处置各种突发公共卫生事件。

同时,卫生监督执法进一步严格。认真履行传染病防治卫生监督职责,着力加强对传染病防治、呼吸道传染病、病原微生物实验室生物安全、学校卫生等重点部位、重点环节的专项监督检查;加大对违法、违规行为的查处力度,自2017年至今,已立案查处145起,罚款37.6万元。

据悉,我市还对重症病例实施分级分类救治,完善病例转运会诊的工作机制,有效降低病死率。特别是2017年全市共报告9例人感染H7N9禽流感疫情,经过市级定点医院市一医院及时有效的救治,没有出现死亡病例,救治成功率远高于全国全省水平。

本报记者 丁瑜

市中心血站

开展支部书记讲党课活动

本报讯(记者 王金河 通讯员 施多婷)为推进“不忘初心、牢记使命”主题教育活动走心、走细、走实,近日,市中心血站党委组织开展支部书记讲党课活动。

上党课活动之前,全体人员集体观看了警示教育片《任性的代价》,然后采供血一线优秀代表做了先进事迹报告的宣讲,党课上,党委副书记孙昂以《输血人的初心和使命》为主题,从思想政治高度,勉励党员同志努力工作。第一支部书记陈宏伟、第二支部书记彭海波分别从如何筑牢理想信念之基,怎样履行好党员的责任和担当等方面阐述了血站人的使命与担当。市中心血站党委书记、站长方奎明表示,全体党员干部职工要不忘血液安全的初心,牢记百姓安康的使命,为推动全市无偿献血事业新发展作新贡献。

市卫生计生综合监督执法局

推动主题教育走心走实

本报讯(记者 丁瑜 通讯员 李添)近日,市卫生计生综合监督执法局党委理论学习中心组“改作风、勇担当,带头真抓实干”专题研讨会召开。

会上,局领导班子成员联系个人工作、思想实际,紧紧围绕“改作风、勇担当,带头真抓实干”这一主题,谈方法、列措施。大家纷纷表示,要继续以高度的政治自觉推动“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里走、往心里走、往实里走,带头真抓实干,将学习成果转化为推进卫生计生监督事业发展的实际成效。

市卫健委

当好居民健康“守门人”

授课,培训内容涵盖护理三基三严、护理质量与安全管理、常见病、多发病护理常规,常见护理技术操作、护患沟通技巧和6S管理。培训方式有随堂教学、研讨交流和现场观摩,课程设置紧凑、内容丰富,学员一致表示,此次培训不仅了解到基层护理行业的最新动态,还学习到很多实用性的新理论和新技能,对今后的基层护理工作具有极大的指导意义和促进作用。

近年来,市卫健委高度重视基层卫生健康人才能力提升培训工作,加强基层人才卫生队伍建设,以培训需求为导向,以补短板为目标,着力提升基层卫生人员常见病、多发病的服务能力,不断创新培训方式,提高群众对基层医疗卫生服务的获得感和信任感,为实现全市基层卫生健康事业新跨越提供强有力的人才保障。

市中医院 护理延伸进家庭

本报讯(记者 王金河 通讯员 陈佳)前不久,家住南湖的梅先生携带有PICC导管及肠造瘘口,加之腿脚不便,往返医院十分困难,但其后期康复养护不能终止,为解决梅先生的难题,市中医院肿瘤一科果断开展“护理延伸进家庭”服务,为他提供了贴心的家庭医养护理服务。梅先生十分满意。

该科主管护师喻雯云应约前去,按照上门护理服务要求,对患者身份进行核对,耐心讲解注意事项,了解近期的恢复情况,随后,为患者进行导管维护,查看造瘘口等护理工作。并对相关护理工作过程拍照存档,规范记录。最后,小喻护士对患者进行了有关健康知识宣教,指导患者填写了延伸服务单,对服务进行评价,同时预约下次的上门服务。

最远的距离不是隔山望海,而是

“行动不便”的患者从家到医院的路程。在家庭医生签约服务普遍推行的时候,如何解决那些行动不便在家医养的患者的后期护理问题,家庭护理在市中医院悄然兴起。市中医院开展的这种“护理延伸进家庭”服务即家庭护理签约服务,为携带PICC管道、输液港的患者及压疮、造口患者提供上门服务,让患者足不出户得到专业护理,极大地解决了患者的后顾之忧,为广大家医养的患者带来了福音。



主管护师喻雯云上门服务。

市卫健委11月16日“相约周六·赶健康集”爱民义诊进社区活动专家信息

(“不忘初心 牢记使命”主题教育活动)

义诊科室	义诊专家	专业特长	义诊科室	义诊专家	专业特长	义诊科室	义诊专家	专业特长
岳阳市一医院	内分泌科	主任医师 孙清元	岳阳市二医院	内分泌科	主任医师 孙文利 (岳阳名医)	市中医院	心病一科	主任医师 李军象 (岳阳名医)
	神经内科	主任医师 马艳		呼吸内科	副主任医师 姚维		内分泌科	副主任医师 傅淑芳
	眼科	副主任医师 柳雅楨		心血管内科	主任医师 王健		针灸推拿科	副主任医师 周定波
	心血管内科	副主任医师 杨佳		中医妇科	主任医师 戴承国			
市口腔医院	口腔科	副主任医师 栗立平 (岳阳名医)	岳阳市妇幼保健院	中医妇科	主任医师 戴承国	爱尔眼科医院	眼科	副主任医师 刘欣
		爱尔眼科医院	眼科	副主任医师 丰艳群				

温馨提示:义诊时间为周六上午8:00-12:00